# 生猪价格持续下跌

# 多部门密集出手"稳猪价"

猪肉价格仍处于下行通道。据国家统计局6月15日消息,据对全国流通领域9大类50种重要生产资料市场价格的监测显示,2021年6月上旬与5月下旬相比,25种产品价格上涨,22种下降,3种持平。其中生猪(外三元)本期价格为15.8元/千克,环比下降11.2%

国家统计局此前公布的5月全国CPI(居民消费价格指数)数据显示,从环比看,CPI下降0.2%,降幅比上月收窄0.1个百分点。其中,食品价格下降1.7%,降幅收窄0.7个百分点,影响CPI下降约0.31个百分点。食品中,生猪生产不断恢复,猪肉供给持续增加,价格继续下降110%。

今年以来,猪肉价格连降数月。国家发展改革委价格监测中心综合业务

处处长刘刚表示,从供给角度看,国内 生猪产能正在持续恢复,存栏量持续 增加。从需求角度看,随着天气转热, 目前正处于消费淡季,市场需求相对 疲软。

"猪肉供需两端利空叠加导致猪价下探。"浙商证券首席经济学家李超指出,一方面,生猪产能持续恢复叠加二次育肥生猪大规模出栏,农业农村部数据显示,2021年4月能繁母猪存栏量已恢复到2017年年末的97.6%;另一方面,4-5月属于猪肉传统消费淡季,猪价下探难以在短时间内提振猪肉消费热情。

记者注意到,随着猪价下跌,上市猪 企利润大幅下降。与年初相比,新希望、 温氏股份、天康生物5月销售跌幅超过一 半,正邦科技、双汇发展跌幅接近五成。 温氏股份、新希望和正邦科技的净利润分别同比下降71%、91%、76%。

有关部门正在密集出手稳猪价、稳市场。6月9日,国家发展改革委、财政部、农业农村部、商务部、市场监管总局等联合印发《完善政府猪肉储备调节机制做好猪肉市场保供稳价工作独案》,提出以猪肉储备调节作为关键调兵,对生猪及猪肉价格"调高"与"调低"并重。即当猪肉价格过低时,将启动收储以托住市场,价格过高时,将投放储备以保障居民消费需要,以推动价格向合理区间回落。

农业农村部表示,将引导区域科学规划生猪养殖布局,加强生猪产销规划衔接。鼓励探索销区补偿产区的长效机制,支持主产省份发展生猪生产,并推进生猪养殖标准化示范创建。



#### 北京

### 走进高考评卷现场

6月16日,评卷老师在位于清华大学的高考数学评卷现场用计算机系统阅卷。

当日,北京市2021年高考评卷工作向媒体开放。据介绍,北京市2021年高考评卷工作已从6月9日开始,预计将于24日结束。期间,全市组织1280名教师,在北京大学、清华大学、北京师范大学、首都师范大学、北京第二外国语学院、北京工业大学六个评卷点进行评阅。

#### 国家统计局

## "三孩"政策有利于 人口长期均衡发展

国家统计局新闻发言人付凌晖16日表示,人口老龄化是世界人口发展的大趋势,也是我国今后相当长一段时间的基本国情,实施"三孩"政策有利于促进我国人口的长期均衡发展。

付凌晖在当日的国新办发布会上说,第七次全国人口普查数据表明,我国人口出现了一些新的变化,一是人口老龄化程度在提高,二是生育率水平在降低

数据显示,2020年,我国60岁及以上人口占全国人口的比重是18.7%,65岁及以上人口的比重是13.5%,分别比第六次全国人口普查结果上升了5.44和4.63个百分点;2020年,我国育龄妇女的总和生育率为1.3,处于较低的水平。

付凌晖认为,实施一对夫妻可以生育三个子女的政策,长期看有利于缓解 生育水平走低,改善人口的年龄结构。

## 南京海关破获 奢侈品走私案

#### 案值约1.54亿元

南京海关16日通报,该关近期在南京、常州、苏州、淮安、宁波、嘉兴等地开展集中行动,打掉走私货主团伙20余个,现场查扣走私奢侈品箱包、品牌服饰、高档手表1万余件,总案值约1.54亿元。

2021年2月,南京海关缉私局所属江阴海关缉私分局接线索称,江阴人张某有雇佣水客走私奢侈品嫌疑。通过核查,缉私人员初步确定以张某、承某为首的团伙有重大走私嫌疑。2021年3月,缉私人员赴江阴、张家港、山东聊城等地,抓获张某等犯罪嫌疑人3名,现场查扣走私奢侈品、品牌服饰1870件、案值454万元;同时,缉私人员将案发时位于境外的犯罪嫌疑人承某劝返。

经查,2018年以来,该走私团伙为 "挣快钱",联系境外水客团伙,将奢侈品 包、衣服、鞋子等采用水客夹带等方式走 私进境,后在实体店、网店、微信等平台 销售,非法牟利。

> 目前,相关案件正在进一步侦办中。 本版文图据新华社

网红"减肥糖果" 含禁药

专家提醒 减肥不要盲目追求捷径



"一颗糖果见效,任何体质包瘦"……近期,网红"减肥糖果"在网络上流行,专家提醒,一些网红"减肥糖果"添加了违禁药,大家需警惕。

记者日前从成都市第三人民医院 肥胖与代谢性疾病中心了解到,到该中 心就诊的肥胖患者中,服用各种减肥类 产品者占90%以上。

"有的患者同时吃好几种减肥产 品,因为不科学用药,有人因此引发了 肝功能损害,但却并没有达到减肥的目 的。"成都市第三人民医院肥胖与代谢 性疾病中心主任刘雁军介绍,目前市场 上在售的各类减肥产品主要分为三大 类:第一类是抑制食欲类,通过提高饱 腹感、降低食欲来控制进食量,但长期 大量服用这类减肥产品,可能造成维生 素和矿物质等吸收不足,降低免疫力; 第二类是通过提升心率和血压,来提高 新陈代谢率,使身体消耗更多热量,这 类减肥产品极易导致头疼、失眠、血压 升高、心动过速,从而诱发多种疾病;第 三类是腹泻类减肥产品,过度减少人体 对食物的吸收,可能造成胃肠道功能紊 乱等问题。

他介绍,一些网红"减肥糖果"添加了违禁药西布曲明,会增加患心脑血管疾病的风险,如心率加快、血压升高等,严重时可致脑中风甚至死亡。"控制体重有利于身体健康,但是减肥不能盲目追求捷径。"刘雁军提醒大家,需要减肥的肥胖人群,不应该盲目选用减肥产品,而是应该找到造成肥胖的原因,真正做到"对症下药"。



6月16日,参观者在扬州中国大运河博物馆内参观"鲁荒王墓木俑仪仗类明器"(仿制品)。

千年运河"前世今生"

6月16日,坐落于江苏扬州三湾古运河畔的扬州中国大运河博物馆正式开馆。据介绍,该馆总面积约7.9万平方米,分为展馆、内庭院、馆前广场、大运塔和今月桥5个部分,是国内首座集文物保护、科研展陈、社会教育为一体的现代化综合性运河主题博物馆。

截至目前,扬州中国大运河博物馆已征集到从春秋至当代反映运河主题的古籍文献、书画、碑刻、陶瓷器、金属器、杂项等各类文物展品1万多件(套),堪称一部大运河"百科全书"。在展示大运河相关文物的同时,博物馆也采用还原历史场景、多媒体化呈现等多种方式,让观众身临其境感受一场运河的"穿越之旅"。

陕西咸阳"社区智慧课堂"

# 教老年人使用智能手机



6月15日,在咸阳市 小桔灯公益服务中心的 教室,志愿者教学员使用 智能手机的基本功能。